

齐来关心青少年—邱长老

今年 5、6 月间，接连看见数篇新闻报导，心里有很大的感受，这些报道给我们怎样的提示呢？青少年人出现什么问题呢？社会将怎样发展呢？我们可以做什么呢？

老师监考太严

6 月是一个很紧张的日子，因高考关乎很多年青人的前途。竞争激烈，不少家长和学生都想尽办法争取成功。湖北一高考点考试结束后，近百名学生及家长堵住中学门口，不让监考老师离开。有考生情绪失控，抱怨老师监考太严，手机等作弊工具带不进去。老师维护考试公正公平是责任所在，家长的手段怎能教好儿女？学生情绪失控是什么人养成呢？

未见财已忘义

湖南某中学一个 16 岁学生日前在自己的睡房内被人杀死，身上有多处刀伤，凶手是他的同班好友。两人关系很好，常玩在一起，吃饭也不例外。事因死者收到“中奖 12 万元”的手机假短讯，他知道是骗局，却向身边朋友宣扬这事，岂料这同学信以为真，想将 12 万元奖金据为己有，遂于晚间潜入死者家将好友杀害，结果一无所获。贪婪的心夺去好友的性命，也毁了自己的前途。

嫉妒同学貌美

广西某市一名未满 13 岁的小六女生，因不满一同班同学比自己长得漂亮，自己又因较肥胖常被讥笑而心生嫉妒，遂将同学约至家中玩耍，伺机把她杀害。二人是同班同学，关系也好，只因不满死者人缘好，自己却常被嘲笑，因而怀恨在心。难怪圣经说“嫉妒”是骨中的朽烂。

社会之风

上述报导虽说是个别事件，但仍可以反映现今社会的一些现象，特别是青少年的问题日趋严重。为什么一个十多岁的学生竟会因贪念杀死好友、因嫉妒同学比她美貌而下毒手？为什么会用不当手法以求成功？为什么因不能作弊而迁怒监考员？现今观念的改变：正直、勤俭、友爱、贞洁等美德越来越不受重视，社会充斥着发财至上、以貌取人、追求时尚享乐等风气。众人为要成功、得利、权位，常有法不依、有规不守，而作弊、暴戾、贪婪等风气已荼毒青少年人。越来越多人只顾享乐，贪赃枉法，对不正不公的事习以为常。若歪风继续吹，民族复兴将难实现！

教会可以做什么？

教会立足社会，理应成为黑暗里的灯台，而信徒就是世上的光（太 5：14），照亮这个世代。青少年不只是国家未来的栋梁，也是教会未来的栋梁，因此我们必须了解社会的情况，明白青少年的需要，引导他们归向神，走正义之路。鼓励各学员和教会更多关心青少年人，按你们教会的情况，建立和发展青少年事工（可参考今年 1、2 月间播出的本科课程《青少年事工》）。